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Mgr. Rudolf Salvetr
starosta města

Rozloučení s Karlem Mrázem...

V danou chvíli ustoupí alespoň na ně-
jaký čas vše do pozadí, přemýšlíme  
a ohlížíme se nazpět. Zvláště je-li 
oním člověkem dlouholetý starosta 
našeho města, se kterým řadu z nás 
pojila nemalá část pracovního života.

S panem Karlem Mrázem jsem se 
poprvé setkal v listopadových dnech 
roku 1989. Jako začínající učitel jsem 
byl svědkem toho, jak v rámci schůzí 
tehdy se tvořícího občanského fóra 
nabýval jeho názor na vážnosti. Byť 
dění bylo velmi turbulentní, nikdy ne-
podléhal tlaku. Mnohdy ve změti hla-
sů klidně, přesvědčivě argumento-
val. Dokázal zformulovat řešení věcí,  
u nichž měli mnozí řadu otazníků 
a pochybností. A také je obhajoval, 
stál si pevně za tím svým. Měl vel-
kou oporu v tom, že ona řešení byla 
vyztužena trpělivým nasloucháním 
argumentům ze strany oponentů. 
Měl bohatou praxi z jednání s lidmi, 
kterými si jako učitel bohatě prošel. 
Ostatně, byli to právě mladí lidé, jimž 
zasvětil během své pedagogické drá-
hy od odborných škol přes gymná-
zium až po univerzitní půdu valnou 
část svého života. Zocelili ho a vždy 
mu dávali ostrou, okamžitou zpětnou 
vazbu.

Nikoho tudíž nepřekvapilo, že byl 
velmi rychle vtažen do místního po-
litického dění. Ponořil se do něj se 
vší, sobě vlastní odpovědností. Po 
několika létech, kdy byl významným 
členem rady města, převzal 30. ledna 
1996 odpovědnost za vedení Klatov 
coby jejich nově zvolený starosta.

Ve své práci nerozlišoval. S velkou 
vervou se věnoval tématům, která 
mu byla blízká. Nevyhýbal se však 
ani těžkým rozhodnutím v případě 
projektů, jež mu byly trochu vzdále-
nější, byl-li přesvědčen, že budou ku 
prospěchu Klatovanům. Byl jedním  
z tahounů rekonstrukce jezuitské ko-
leje. Z nevzhledné, takřka vybydlené 
budovy se v první fázi vyklubaly nád-
herné prostory pro městskou knihov-

nu včetně společenského sálu. Sám 
posléze jako náruživý čtenář do ní 
často docházel. Po řadu let též mode-
roval historickou konferenci „Barokní 
jezuitské Klatovy“.

Velmi dobře si pamatuji, jak těžký 
vnitřní boj sváděl ve chvíli, kdy se 
městský rozpočet otřásal v základech 
v očekávání nabíhajících výdajů za 
největší investiční akci „Klatovy – čis-
té město“.  Zároveň se tehdy objevi-
la neopakovatelná příležitost získat 
výrazné dotační financování obnovy 
„Dominikánského kláštera“. Dnes  
už víme, jak to dopadlo. Opravený 
bývalý klášter zapadá do struktury 
sociálních služeb a poskytuje kvalitní 
zázemí pro společenské a vzdělávací 
aktivity. 

Právě na ty, celkem logicky, Karel 
Mráz velmi slyšel. A dělal vše pro to, 
aby mladé generaci svého města  
co nejvíce otvíral dveře za pozná-
ním a využitím příležitostí, jež se jim  
po změně režimu nabízely. V červen-
ci roku 1997 podepsal partnerskou 
smlouvu s nizozemským Heemsker-
kem. Velmi intenzivně rozvíjel také 
vztahy s francouzskou Poligny a s ba-
vorským městem Cham.

Čas od času i poté, co jsem od něj  
s plným respektem úřad starosty 
převzal, za námi na radnici přichá-
zel. Podělil se o svoje zážitky z tou-
lek po Šumavě i z cest za poznáním 
cizích zemí. Cestování a poznávání 
miloval. Nikdy však mezi řečí nezapo-
mněl také alespoň trochu vyzvídat, 
co je nového… Aby nás vzápětí lehce 
seznámil se svými pohledy. Jedno-
duše řečeno, Klatovy mu stále ležely  
na srdci. 

Nemohu opomenout jedno osobní se-
tkání, na které budu vždy rád vzpomí-
nat. Karel Mráz velmi ctil vše tradiční,  
co vytváří pouta nejen s naším měs-
tem, ale i s naší zemí. A tak se zcela 
pochopitelně pravidelně účastnil 
svatováclavských oslav. Byl jsem  

až zaskočen, když jsem jednoho  
28. září procházel z náměstí  
do nádvoří jezuitské koleje a uviděl 
pana starostu v sedle koně. Bylo  
na něm znát trochu nejistoty. Asi jako 
na každém z nás, pokud bychom se 
jako nezkušení jezdci ocitli v jeho 
kůži. Nicméně ani v tuto chvíli v sobě 
nezapřel svůj osobitý smysl pro hu-
mor. Na můj tázavý pohled mi suše 
odpověděl: „Pane kolego, říká se,  
že nejhezčí pohled na svět je ze sed-
la koně. Musím říci, není tomu tak…“ 
Jsem si teď tudíž skoro jist, že odně-
kud shora naše konání stále bedlivě 
sleduje, byť ze sedla koně to nebude.

Vážení Klatované, dovolte mi, abych 
i za Vás s hlubokou úctou poděko-
val panu starostovi Karlu Mrázovi  
za vše, co pro rozkvět našeho města  
vykonal.

Vážení Klatované, jen velmi neradi se smiřujeme se zprávami, které jsou bohužel 
rovněž nedílnou součástí našich životů. Jsou to zprávy nezvratitelné, jež nám 
nemilosrdně sdělují, že žádné další setkání, žádný další stisk ruky s nám blízkým 
člověkem následovat nebude. Jednou z nich bylo smutné oznámení o skonu pana 
Karla Mráze. 
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Ing. Martin Kříž
místostarosta

Bc. Pavel Strolený 
místostarosta

Nové parkovací automaty 

Firma WSA doprava a parkování s.r.o. 
ve spolupráci s Technickými službami 
města Klatov tak dokončily výměnu 
o 3 týdny dříve. Vlastní výměna pro-
běhla bez problémů, téměř ze dne 
na den. Po dobu výměny bylo možné 
parkovat na obvyklých parkovištích 
bez poplatku. 

A k jakým změnám došlo? Beze změn 
je možnost platit mincemi, přibyla 

možnost platit bankovkami. Pomo-
cí tlačítek „+“ a „-“ lze upravit dobu 
parkování. Ta je vidět na digitálním 
displeji, který by měl být velmi dobře 
čitelný i na přímém slunci. Automat 
nově vrací, jak na mince, tak na ban-
kovky.

Dlouho žádanou funkcí je i možnost 
platit za parkování bankovními karta-
mi, opět lze upravovat délku parková-
ní. U všech variant je stále možný tisk 
parkovacího lístku, který je současně 
i zjednodušeným daňovým dokla-
dem.

A na jaké další funkcionality se mů-
žeme v budoucnu těšit? Jednáme  
s poskytovateli aplikací pro mobilní te-
lefony, potom by bylo možné zaplatit  

a prodloužit si parkování přes tele-
fon, v návaznosti na registrační znač-
ku automobilu. Na tuhle možnost 
jsou připraveny i současné automaty, 
přidáním klávesnice bude možné za-
dat registrační značku, nebude nut-
né tisknout lístek a vracet se k autu. 
Tato funkce je podmíněna nákupem 
softwaru nebo „čteček“ pro Měst-
skou policii. Samozřejmě to bude 
znamenat i zaměření GPS signálem 
všech dosavadních parkovacích míst. 
I proto realizace této funkce připadá  
v úvahu nejdříve příští rok.

Koncem měsíce dubna započala a zhruba v polovině května byla dokončena 
plánovaná výměna parkovacích automatů. 

Ledovec v Klatovech přesídlil

Nestátní nezisková organizace Ledo-
vec působí v Plzeňském kraji v oblasti 
pomoci lidem s duševním onemoc-
něním. Spolek provozuje vedle Cen-
tra duševního zdraví Klatovy také 
Centrum duševního zdraví Plzeň, 
Komunitní tým Plzeň – venkov a po-
skytuje krizovou telefonickou pomoc, 
odborné sociální poradenství i služby 
podpory bydlení (chráněné bydlení  
a Housing First).

Centrum duševního zdraví Klatovy 
původně sídlilo v budově polikliniky. 
Nové zázemí našlo v květnu v příze-
mí městského objektu čp. 800 v ulici 
Maxima Gorkého. Prostory, které v 
minulosti sloužily jako sklad či menší 
výrobna, byly pěkně zrekonstruová-
ny pro poskytování podpory lidem s 
duševním onemocněním a setkávání 
se. Úpravy interiéru zajistila Sprá-
va nemovitostí Klatovy. Zájemci si je 
mohli prohlédnout při slavnostním 
otevření 15. května. Centrum má kli-
enty starší 16 let nejen z Klatov, ale i 
Domažlicka a Horšovského Týna. Le-

dovec se postupně snaží pokrýt služ-
bami pro lidi s duševním onemoc-
něním celé území Plzeňského kraje  
a aktuálně se pokouší proniknout  
i na Tachovsko.

Služby spolku jsou zaměřeny na roz-
poznávání krize u lidí s duševním one-
mocněním a jeho předcházení. Své 
klienty pracovníci Ledovce provází 
během hospitalizace a při přechodu  
z ní zpět. Pomáhají jim i při hledání 
zaměstnání či bydlení a podporují je  
při jednání s úřady. Klienti mají mož-
nost návštěvy v uvedených prosto-
rách, nebo je pracovníci centra na-
vštěvují přímo v terénu. Centrum má 
otevřeno ve všední dny od 8 do 16:30 
hodin.

Na závěr si Vás dovolím pozvat  
na dva nedělní koncerty v rene-
sančním dvorku za budovou čp. 66  
na náměstí. První se uskuteční v rám-
ci Festivalu duchovní hudby Šumava 
– Bayreischer Wald 2. června od 15 
hodin. Představí se na něm sbory 

Vox imperfekta Plzeň a Byzantion  
– Collegium musicae slavicae Praha.  
V neděli 30. června zde vystoupí kla-
tovské hudební uskupení Klar4tet. 
Tento koncert začíná v 16 hodin.

Přeji Vám pohodový červen.

Pomoc s rozvíjením péče o duševní zdraví poskytuje v Klatovech už několik let 
zapsaný spolek Ledovec. V polovině května změnil ve městě adresu.
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1. Zhůří. V malebné i drsné šumavské 
přírodě kdysi byla vesnice Zhůří nebo 
též Haidl am Ahonberg. Je to místo 
zřejmě posledního vojenského stře-
tu amerických a německých vojáků 
v našem regionu. Dnes tu kromě pa-
mátníku připomínajícího tento den  
a muže, kteří zde zemřeli, je i Kříž 
smíření. Symbolicky se u něj již něko-
lik let potkávají zástupci amerického 

Kde jsou ta místa, kde se 5. května  
na konec války vzpomíná?

která touží znát pravdu. Na události 
konce války nahlížíme objektivně, vě-
řím, že i spravedlivě. I proto nechceme  
u nás v Klatovech pomíjet, že svobo-
da k nám přišla ze západu, že ji při-
nesla americká armáda a že v posled-
ních dnech války se aktivně zapojilo  
i obyvatelstvo.

Součástí oficiálních (snad to slovo ne-
zní špatně) oslav jsou i tzv. pietní akty 

a vidím totéž i u svých kolegů. Vážíme 
si i toho, že vždy se zúčastní i zástupci 
armády, policie, stran a hnutí, političtí 
vězni, sokolové a mnozí další. 

Potěšitelné je, že na Zhůří a na kla-
tovském náměstí, zmíním-li jen naše 
místa klatovská, je též mnoho lidí, 
kteří přicházejí „nepovinně“, dobro-
volně. Nezapomínají. Květnové dny 
roku 1945 přinesly po několika létech 
války a okupace tolik vytouženou 
svobodu, obnovení českosloven-
ské republiky, naší státnosti, šanci  
na nový život. A všichni, kteří se oslav 
aktivně účastníme, si ceníme a váží-
me pomoci, které se naší zemi do-
stalo. Nechceme zapomenout na ty, 
kteří v posledních dnech války ztratili 
své (povětšinou mladé) životy.

a setkání na několika místech v Kla-
tovech a okolí. Představitelé města, 
okolních obcí a měst se jich zúčastní 
tzv. „povinně“. Slovo píšu v uvozov-
kách, protože se skutečně očekává,  
že se starostové, místostarostové  
a další představitelé obcí, regionu, 
často i tzv. velké celostátní politiky, 
oslav zúčastní. Rádi? Nebo jde jen  
o společenskou povinnost? Sám  
za sebe mohu říci, že se účastním rád 

Osvobození Klatov tehdejší předsta-
vitelé města, okresu a kraje (vlast-
ně) nepřipomínali. Obyčejní (v dob-
rém smyslu toho slova) lidé však 
nezapomínali, byť podíl západních  
armád naše tehdejší propaganda 
zlehčovala, zhusta i pomíjela. Naštěs-
tí dnes žijeme ve společnosti, která 
je svobodná, a i když mnozí žehrají  
na to či ono a zdaleka nejsme společ-
ností dokonalou, jsme společností,  

Oslavy osvobození města Klatov
Vážení Klatované, již dlouhá léta si každoročně 5. května připomínáme 
osvobození našeho města a kraje americkou armádou. Avšak nebylo tomu 
tak vždy. Do roku 1989 jsme totiž slavili „pouze“ osvobození Československa 
armádou sovětskou, a to až 9. května. 

1. Zhůří

1. Zhůří

2. Klatovské náměstí

3. Klatovské letiště

4. Klatovský židovský hřbitov
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a německého velvyslanectví. Sem 
pravidelně dojíždějí i kolony vojenské 
techniky, kterou tu po válce americká 
armáda zanechala. 

2. Klatovské náměstí. Tradičně se  
před radnicí koná hlavní pietní akt. 

Volby a eDoklady
Vážení spoluobčané, ve dnech  
7. a 8. června u nás proběhnou vol-
by do Evropského parlamentu. Ně-
kteří z vás možná přemýšleli nad 
možností vzít si do volební místnos-
ti pouze mobilní telefon s nainsta-
lovanou aplikací eDoklady. Zákon  
ale v tomto případě hovoří jasně: užití 
eDokladů při volbách musí úřady po-

vinně akceptovat až od 1. ledna 2025. 
V Klatovech uděláme vše pro to,  
abychom vám tuto možnost nabídli 
o něco dříve - již při podzimních kraj-
ských volbách. 

Žádám proto všechny, kteří fandí  
novým technologiím, ať mají ještě 
chvíli strpení a naposledy si k vol-

bám v červnu vezmou fyzický doklad  
totožnosti.

Za odbor vnitřních věcí Městské-
ho úřadu Klatovy všem přeji krásné 
červnové dny.

Rostislav Klemsa
vedoucí odboru vnitřních věcí

Ing. Václav Chroust
místostarosta

Jak zde, tak i na Zhůří promlouvá  
k občanům klatovský starosta a zá-
stupce americké ambasády. Na ná-
městí je velká přehlídka americké  
vojenské techniky.

3. Klatovské letiště. I k tomuto ma-
lému památníčku přinášíme květiny.

4. Klatovský židovský hřbitov. Osud 
(nejen klatovských) Židů za 2. sv. války 
nenechává nikoho z nás lhostejným.

5. Klatovský hřbitov. Zde je několik 
hrobů lidí, jimž se válka stala osudnou,  
i zde klademe květiny.

6. Hřbitov Luby.

7. Památník Pod Valy. Možná by kla-
tovští historici mohli formou krát-
kých esejů ona místa představit po-
drobněji. Byla by to záslužná práce,  
jež by se bezpochyby zhodnotila  
v roce příštím, kdy budeme, doufám  
v míru, slavit 80 let od konce 2. svě-
tové války. Války, která až doposud 
byla tou největší katastrofou, se-

5. Klatovský hřbitov 5. Klatovský hřbitov 5. Klatovský hřbitov

6. Hřbitov Luby

7. Památník Pod Valy

lháním, jež lidstvo dopustilo. Připo-
mínat si válku, oběti, ona památná  
a pietní místa má smysl i jako poučení 
– abychom se pokusili vyvarovat chyb 
svých předků.

Přeji Vám hezký den.
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Letní středy na nádvoří: kultura, 
hudba a tanec pod hvězdami

Tančírna s Jiřím Hájkem 
a Sentimentem 
5. 6. od 18:00 
Zahájení Letních střed na nádvoří  
už je na obzoru, a co by to bylo  
za slavnostní zahájení bez tance? 
Přijďte si užít večer plný tance pod ši-
rou oblohou v historickém centru Kla-
tov. S tanečním mistrem Jiřím Hájkem 
a jeho partnerkou Janou Peškovou se 
vám otevřou dveře do světa tance. 
A co ještě víc? K tanci vám bude hrát 
oblíbená skupina Sentiment, abyste 
si mohli užít melodické písně k vašim 
krokům.

Absolventský koncert ZUŠ 
12. 6. od 18:00
Prožijte večer plný talentu na absol-
ventském koncertě Základní umělec-
ké školy. Ti nejlepší z nejlepších před-
vedou své dovednosti.

Divadelní slavnosti 
sobota 15. 6. a neděle 16. 6. od 15:00
Každoroční Divadelní slavnosti, dvou-
denní festival plný zábavy a umělec-
kých představení, bude na nádvoří 
v sobotu a v neděli 15. a 16. června. 
Program bude i letos velmi povede-
ný: Loutkové divadlo Brouček: Tinka 
Pohádka Josefa Křešničky o dobro-
družství psa Míši a jeho štěňátka 
přivábí děti i jejich rodiče k úsměvu 
a radosti. 

Představení Šumaňásek 
Speciálně připraveno pro nejmenší 
diváky z mateřských škol, toto před-
stavení zaručuje zábavu a poučení. 
Představení ZUŠ J. Kličky Klatovy 
Žáci Základní umělecké školy předve-
dou své umění prostřednictvím po-
hádek, monologů a dialogů. 
Komediální představení Sousedé  
od Šermířů Clatonia 
Hodiny smíchu a veselí jsou zaručeny 
s tímto komediálním představením. 
Souborné dílo Williama Shakespea-
ra ve stodvaceti minutách 
Parodická komedie shrnuje největší 
klenoty Shakespearovského divadla 
ve zkrácené verzi, která zaručuje ne-
jen zábavu, ale i zamyšlení nad genia-
litou tohoto slavného dramatika. 
Ohnivá show od Šermířů Clato-
nia Závěrečná ohnivá show přinese  
do Divadelních slavností vzrušení  
a magii.

Clarinet Factory a ZUŠ J. Kličky  
Klatovy
19. 6. 2024 od 18:00
Jedinečná hudba, která jde jen těž-
ko popsat. Pražská kapela Clarinet 
Factory přichází do Klatov s unikát-
ním zvukem klarinetů, basklarinetu 
a smyčců, které vám vezmou dech.  
V kombinaci s talentovaným klarine-
tovým kvartetem a pěveckým sbo-
rem Sedmikrásky ze ZUŠ J. Kličky 

Klatovy vytvoří tento večer nezapo-
menutelnou atmosféru.

Divadelní improvizace ZUŠ 
a Øut Of Context 
26. 6. 2024 od 18:00
Na závěr měsíce si připravte břišní 
svaly, protože se chystá podvečer 
plný smíchu! Bude totiž divadelní 
improvizace. Jako třešnička na dortu 
tohoto večera vystoupí hudební sku-
pina Øut Of Context!  

Dárek za vysvědčení 
pátek 28. 6. 2024 od 9.00
Děti, přineste svá vysvědčení  
a přijďte oslavit konec školního roku  
na nádvoří jezuitské koleje v Kla-
tovech! Každý student obdrží slad-
kou odměnu a bude se moci zapojit  
do soutěží a taneční diskotéky. Přijď-
te oslavit své úspěchy!

A jako vždy nebude chybět ani ob-
čerstvení, abyste si mohli dodat po-
řádnou porci energie. Dopřejte si 
jedinečné kulturní zážitky, na které 
budete ještě dlouho vzpomínat. 

Těšíme se na vás!

Bc. Michaela Kopidlanská
MKS Klatovy

Letní středy na nádvoří jezuitské koleje v Klatovech se blíží a přinášejí s sebou 
širokou škálu kulturních zážitků pro všechny věkové kategorie. Od tance po hudbu 
a divadlo, každý středeční večer v červnu je plný skvělé atmosféry a zábavy.
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Prázdninový provoz školských 
zařízení v Klatovech

Mateřská škola Klatovy, Student-
ská 601, příspěvková organizace
V období od 1. července do 31. července 
2024 budou v provozu pracoviště:  

•	 MŠ Koldinova – pro děti z MŠ Kol-
dinova, MŠ Kal, MŠ Karafiátová, 
MŠ Luby

•	 MŠ U Pošty – pro děti z MŠ U Poš-
ty a MŠ Studentská  

•	 MŠ Podhůrecká – pro děti  
z MŠ Podhůrecká, MŠ Máchova,  
MŠ Národ. mučedníků

V období od 1. srpna do 25. srpna 2024 
budou v provozu pracoviště:

•	 MŠ Máchova – pro děti z MŠ Má-
chova a MŠ Podhůrecká

•	 MŠ Karafiátová – pro děti  
z MŠ Karafiátová, MŠ Kal a MŠ 
Koldinova

•	 MŠ Luby – pro děti z MŠ Luby  
a MŠ U Pošty 

•	 MŠ Národních mučedníků  
– pro děti z MŠ Národ. mučední-
ků a MŠ Studentská

Od 26. srpna 2024 budou otevřena 
všechna pracoviště mateřské školy  
v Klatovech.

Základní školy
V období od 1. července do 31. čer-
vence 2024 zajišťuje činnost školní 
družina Základní školy Klatovy, Čap-
kova ul. 126.

V období od 1. srpna do 30. srpna 
2024 zajišťuje činnost školní družina 
Základní školy Klatovy, Plánická ul. 
194.

Organizace školního roku 2024/25
Období školního vyučování ve škol-
ním roce 2024/2025 začne ve všech 
základních školách, středních školách 
a základních uměleckých školách  
v pondělí 2. září 2024. 

Podzimní prázdniny stanovuje 
MŠMT na úterý 29. října a středu  
30. října 2024.

Vánoční prázdniny začínají v pondě-
lí 23. prosince 2024 a skončí v pátek  
3. ledna 2025. Vyučování začne  
v pondělí 6. ledna 2025.

Jednodenní pololetní prázdniny při-
padnou na pátek 31. ledna 2025.

Jarní prázdniny v délce jednoho 
týdne jsou stanoveny v Klatovech  
od 3. února 2025 do 9. února 2025. 

Velikonoční prázdniny připadnou  
na čtvrtek 17. dubna 2025.

Hlavní prázdniny budou trvat  
od 1. července 2025 do 31. srpna 
2025.

Ing. Alena Kunešová
vedoucí odboru školství, 

kultury a cestovního ruchu

Pro děti a žáky klatovských MŠ a ZŠ zajišťují o hlavních prázdninách provoz tato 
zařízení:

FREE WC v Klatovech

V Klatovech máme v současné době 
8 podniků, které jsou viditelně ozna-
čené samolepkou FREE WC a v pro-
vozní době nabízí bezplatné použití 
toalet nejen hostům, ale i ostatním. 
Na kompenzaci nákladů, úklid a hy-

gienické potřeby provozovatelům  
finančně přispívá město Klatovy.

Provozovny, kde je služba nabízena:
•	 Pizzerie Piccolo – nám. Míru 170
•	 Restaurace Hotel Ennius – Ran-

dova 111
•	 Restaurace Beseda – Divadelní 

191
•	 Café Jednorožec – nám. Míru 149
•	 ZRNO – Pavlíkova 7
•	 Pizzeria Segafredo Klatovy  

– Pavlíkova 6
•	 LÁVKA – Tylovo nábř. 913
•	 Žíznivej kozel – Pražská ul. 123

Mgr. Michael Nový
tajemník MÚ

Mapu rozmístění naleznete na webo-
vých stránkách města, nebo na tomto 
odkaze:

Situaci, kdy si nutně potřebujete „důstojně odskočit“, zná nejspíš každý z nás. 



Kulturní přehled | červen

So

1
PRINCEZNA NA HRÁŠKU
17:00   ČR, přístupno, 80 minut, 130 Kč.
Nová česká hraná pohádka.

So

1
PRISCILLA
20:00   USA, titulky, od 12 let, 110 minut, 120 Kč.
Skutečný příběh manželky krále rock’n’rollu.

Ne

2
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
17:00   USA, dabing, přístupno, 108 minut, 130 Kč.
Rodinný.

Ne

2
JEDNA NOC
20:00   ČR, od 15 let, 90 minut, 140 Kč.
Nový český film.

Po

3
LESNÍ VRAH
20:00   ČR, od 15 let, 80 minut, 130 Kč.
Nové české kriminální drama.

Út

4
BACK TO BLACK
20:00   USA/Velká Británie, titulky, od 12 let, 123 minut, 
150 Kč.
Životní příběh Amy Winehouse.

St

5
MAMACRUZ
20:00   Španělsko, titulky, od 15 let, 84 minut, 100 Kč.
Dramedie.

Čt

6
LÁSKA NA ZAKÁZKU
20:00   ČR, od 12 let, 82 minut, 130 Kč. 
Nová česká komedie.

Pá

7
TEN, CO SLAVÍ KAŽDÝ DEN
20:00   ČR, od 12 let, 65 minut, 120 Kč.
Portrét českého extrémního sportovce.

So

8
SYLVANIAN FAMILIES VE FILMU: DÁREK OD FREYI
17:00   Japonsko, dabing, přístupno, 70 minut, 130 Kč.
Animovaná pohádka.

So

8
MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT
20:00   USA, titulky, od 15 let, 115 minut, 140 Kč.
Akční krimikomedie.

Ne

9
PRINCEZNA NA HRÁŠKU
17:00   ČR, přístupno, 80 minut, 130 Kč.
Nová česká hraná pohádka.

Ne

9
LÁSKA NA ZAKÁZKU
20:00   ČR, od 12 let, 82 minut, 130 Kč. 
Nová česká komedie.

Po

10
DJANGO
20:00   ČR, přístupno, 105 minut, 140 Kč.
Dokument. Životní příběh Petra Jandy a skupiny Olympic.

Út

11
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC
20:00   USA, titulky, od 12 let, 138 minut, 140 Kč.
Akční sci-fi.

St

12
KRISTIÁN (+ TÝDENÍK)
20:00   Československo 1939, přístupno, 101 minut, 100 Kč.
Klasika z cyklu „Návraty“. S dobovým týdeníkem.

Čt

13
LESNÍ VRAH
20:00   ČR, od 15 let, 80 minut, 130 Kč.
Nové české kriminální drama.

Pá

14
LÁSKA NA ZAKÁZKU
20:00   ČR, od 12 let, 82 minut, 130 Kč. 
Nová česká komedie.

So

15
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
17:00   USA, dabing, přístupno, 108 minut, 130 Kč.
Rodinný.

So

15
VE JMÉNU CTI
20:00   Francie, titulky, přístupno, 101 minut, 130 Kč.
Historické drama.

Ne

16
GARFIELD VE FILMU
17:00   USA, dabing, přístupno, 101 minut, 140 Kč.
Legendární kocour na filmovém plátně!

Ne

16
MARIA MONTESSORI
20:00   Francie/Itálie, titulky, přístupno, 99 minut, 120 
Kč. 
Životopisné drama.

Po

17
MEDVÍDEK PÚ: KREV A MED 2
20:00   USA, titulky, od 18 let, 93 minut, 120 Kč.
Drsný horor.

Út

18
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE
20:00   USA, dabing, od 15 let, 130 Kč.
Dobrodružný sci-fi thriller. Dabing!

St

19
ŠAMANŮV PŘÍBĚH
20:00   Francie/USA/ČR, titulky, od 12 let, 74 minut. 
Dokument o ruském šamanovi, který si dal za úkol  
vyhnat z Kremlu ďábla Putina.

Čt

20
MOTORKÁŘI
20:00   USA, titulky, od 15 let, 116 minut, 150 Kč.
Příběh motorkářského gangu.

Pá

21
MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT
20:00   USA, titulky, od 15 let, 115 minut, 140 Kč.
Akční krimikomedie.

So

22
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
17:00   Německo, dabing, přístupno, 91 minut, 140 Kč.
Nové dobrodružství slavné kolie.

So

22
GHOST: RITE HERE, RITE NOW♫
20:00   titulky, od 15 let, 145 minut, 300 Kč.
Koncertní film švédské heavymetalové skupiny Ghost.

Ne

23
SYLVANIAN FAMILIES VE FILMU: DÁREK OD FREYI
17:00   Japonsko, dabing, přístupno, 70 minut, 120 Kč.
Animovaná pohádka.

Ne

23
POVAHA LÁSKY
20:00   Kanada/Francie, titulky, od 12 let, 110 minut, 
140 Kč.
Romantická komedie/drama.

Po

24
PRISCILLA
20:00   USA, titulky, od 12 let, 110 minut, 120 Kč.
Skutečný příběh manželky krále rock’n’rollu.

Út

25
STRÁŽCI
20:00   USA, titulky, od 15 let, 102 minut, 130 Kč.
Horor.

St

26
SPOLEČNĚ 99
20:00   Švédsko/Dánsko, titulky, od 12 let, 115 minut, 
140 Kč.
Černá komedie.

Čt

27
MOTORKÁŘI
20:00   USA, titulky, od 15 let, 116 minut, 150 Kč.
Příběh motorkářského gangu.

Pá

28
RYCHLE A NEMOŽNĚ
20:00   Francie, dabing, přístupno, 90 minut, 140 Kč.
Parodie na akční filmy.

So

29
PRINCEZNA NA HRÁŠKU
17:00   ČR, přístupno, 80 minut, 130 Kč.
Nová česká hraná pohádka.

So

29
LÁSKA NA ZAKÁZKU
20:00   ČR, od 12 let, 82 minut, 130 Kč. 
Nová česká komedie.

Ne

30
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
17:00   Německo, dabing, přístupno, 91 minut, 140 Kč.
Nové dobrodružství slavné kolie.

KINO ŠUMAVA
www.mksklatovy.cz
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Ne

30
TICHÉ MÍSTO: PRVNÍ DEN
20:00   USA, titulky, od 15 let, 89 minut, 150 Kč.
Horor.

Po 
1. 7.

NOČNÍ KLID
20:00   Nové české drama.

Út 
2. 7.

RYCHLE A NEMOŽNĚ
20:00   Parodie na akční filmy.

St 
3. 7.

OBŽALOVANÝ (1964)
20:00   Další film z cyklu „Návraty“.

Čt 
4. 7.

KASKADÉR
20:00   Ryan Gosling a Emily Blunt v akční komedii.

Pá 
5. 7.

HRABĚ MONTE CHRISTO
20:00   Dobrodružný/historický.

So 
6. 7.

JÁ, PADOUCH 4
17:00   Gru a Mimoni počtvrté!

So 
6. 7.

LÁSKA NA ZAKÁZKU
20:00   Nová česká komedie.

Ne 
7. 7.

JAK ZACHRÁNIT DRAKA
17:00   Animovaná pohádka.

MĚSTO KLATOVY
www.klatovy.cz

St

5
DEN PREVENCE S VZP
náměstí Míru 
9:00   Zdravotně preventivní program VZP ČR zaměřený 
na prevenci.

St

5
DEN VĚDY A TECHNIKY 
ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
náměstí Míru 
8:30   Pod vedením vědců a vědkyň budete mít mož-
nost objevovat svět vědy a poznání prostřednictvím 
mnoha experimentů. 

Po

17
SPÁLENÝ LES
Spálený les v Lubech u Klatov
11:00   Položením věnců uctíme památku popravených 
ve Spáleném lese. Na zpáteční cestě položíme květiny  
u památníku v Singrově vile.

Čt

20
SPOLEČNÉ CESTY XII
kostel sv. Vavřince 
18:00   Vernisáž.
Výstava bude probíhat od 20. 6. do 21. 7. 2024.

Pá

21
BAROKNÍ SVATOJÁNSKÁ NOC 2024
jezuitská kolej
16:30   Tradiční barokní slavnost s bohatým progra-
mem, který najdete na www.refektar.eu.

St

26
TÁHNEME ZA JEDEN PROVAZ
Vrchlického sady 
8:30   Akce, která propojuje svět zdravých a handica-
povaných lidí.

Čt

27
SMUTNÁ PANÍ
Hostašovy sady 
17:00   Uctíme památku obětí komunistického režimu  
u památníku Smutná paní v Hostašových sadech.

Čt

27
SKVOSTY KOMORNÍ HUDBY 
Mezinárodní festival komorní hudby
refektář jezuitské koleje
19:00   Houslista Peter Rainer, violista Friedemann Slen-
czka a Bernstein trio.

LETNÍ STŘEDY NA NÁDVOŘÍ
www.mksklatovy.cz

St

5
TANČÍRNA & SENTIMENT
18:00   Přijďte si zatančit na zahájení Letních střed  
na nádvoří jezuitské koleje.

St

12
VEČER ABSOLVENTŮ ZUŠ
16:00 a 17:30   refektář jezuitské koleje
19:45   nádvoří jezuitské koleje

So

15
DIVADELNÍ SLAVNOSTI
15:00   Přehlídka divadelních spolků a společností.
V neděli slavnosti pokračují na Klatovské hůrce.

St

19
CLARINET FACTORY
18:00   Jako hosté vystoupí Klarinetový kvartet a pěvec-
ký sbor Sedmikrásky ze ZUŠ J. Kličky v Klatovech.

Po

24 ZUŠKAPELY HAPPENING
18:00   Koncert školních kapel + speciálního hosta.

St

26
DIVADELNÍ IMPROVIZACE + ØUT OF CONTEXT 
18:00   Slavnostní koncert Setkání pěveckých sborů  
Plzeňského a Karlovarského kraje za doprovodu Sym-
fonického orchestru Bolech Tábor.

Pá

28
MILANOVY DISKOHRÁTKY: DÁREK ZA VYSVĚDČENÍ
18:00   Přijďte s námi oslavit konec školního roku!  
Program pro děti s Milanem Mudrochem. Můžete se tě-
šit na zábavné disco, soutěže, hry a spoustu tancování.

St 
3. 7.

HROMOSVOD & ONDŘEJ FENCL
19:00   Koncert folkrockové kapely.

St 
10. 7.

PŘEDFESTIVALOVÝ VEČER MFF
19:00   Folklorní soubor Šumava, dětský folklorní sou-
bor Šumavánek a Chorošek ze ZUŠ Stachy

(Nejen) každou letní středu od 5. června  do 28. srpna na nádvoří jezuitské 
koleje. Pořádá Městské kulturní středisko ve spolupráci s Městskou knihov-
nou Klatovy a městem Klatovy. Vstupné dobrovolné.

Vážení čtenáři,
právě jsme pro vás znovu zpřístupnili volný výběr v půjčovně  
pro dospělé čtenáře. (Prostory čítárny a studovny zůstávají  
nadále uzavřeny.) Těšíme se na vaši návštěvu!

do
12. 6.

DEN JAKO STVOŘENÝ PRO HRY KOČEK 
galerie
Výstava obrazů klatovské rodačky Nory Blanky Vláško-
vé, rozené Krýslové. Vernisáž proběhne 7. června.

od
14. 6.

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ DĚTÍ Z DDM KLATOVY
galerie

do
30. 6.

SETKÁNÍ S MALÍŘEM 
oddělení pro děti a mládež
Výstava z kurzu malování akrylovými barvami pro děti 
s malířem Václavem Sikou.

do
31. 8.

KNIHA JAKO UMĚLECKÉ DÍLO 
schodiště 
Výstava zachycuje proměnu českých knižních obálek 
od konce 19. století do 60. let 20. století. Prodlouženo.

Pá

7
VERNISÁŽ VÝSTAVY
DEN JAKO STVOŘENÝ PRO HRY KOČEK
společenský sál
14:00   

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KLATOVY
www.knih-kt.cz
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GALERIE KLATOVY/KLENOVÁ
www.gkk.cz

Po

1

MUZEJNÍ NOC 
všechny objekty Galerie Klatovy / Klenová
14:00–17:00   Tvoříme a hrajeme si s draky 
15:00   Vernisáž výstavy NEM MI VOLTUNK! CREW/MUD
15:30   Předávání ocenění CESTA 2024 
16:00   Vernisáž ZÁMEK NA ZÁMKU
17:00   Vernisáž  PHILA PRIMUS / BANAL INTIMACY I. 
18:00   Prohlídka Centra pro podporu výtvarné kultury
19:00   Vystoupení Dariny Alster 
Vstup zdarma. Více na www.gkk.cz.

do
2. 6.

MAREK MEDUNA / VLASTNICTVÍ VČEREJŠKA
Galerie U Bílého jednorožce v Klatovech
Meduna si tentokrát jako hlavní téma zvolil vztah mezi 
časem a penězi, ale dotýká se i dalších témat, která  
v jeho pohledu na svět hrají důležitou úlohu. 
Kurátor výstavy: Jiří Machalický 

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
DR. HOSTAŠE V KLATOVECH

www.muzeum.klatovynet.cz

Z MINULOSTI KLATOVSKA
expoziční sály II. NP a chodba II. NP
Nová stálá expozice.

do
8. 9.

POSEDLÍ ČAJEM A ORIENTEM
výstavní sál, chodba 1. NP 
O historii čajových rituálů a vlivu orientalismu v Evropě,  
ve spolupráci s japanologem Jakubem Zemanem. 

do
2. 2.
2025

REALIZACE NOVÉ EXPOZICE MUZEA
přednáškový sál  
Fotodokumentacea výkresová dokumentace přípravy  
a tvorby nové expozice.

Ne

16
DĚTSKÁ VĚDECKÁ KONFERENCE
nádvoří a refektář jezuitské koleje
10:00–15:00   Přednášky, workshopy a stánky pro zví-
davé děti I. stupně ZŠ, s přesahem do vyšších kategorií.

Pá

21
BAROKNÍ SVATOJÁNSKÁ NOC 2024
jezuitská kolej
16:30   Tradiční barokní slavnost s bohatým progra-
mem, který najdete na www.refektar.eu.

Čt

27
SKVOSTY KOMORNÍ HUDBY 
Mezinárodní festival komorní hudby
refektář jezuitské koleje
19:00   Houslista Peter Rainer, violista Friedemann Slen-
czka a Bernstein trio.

1. 7.
–

31. 8. 

FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ 
S KNÍŽKOU NA PRÁZDNINY
refektář jezuitské koleje
Soutěžní snímky posílejte na e-mail detske@knih-kt.cz. 
Každý soutěžící může přihlásit max. 1 soutěžní snímek. 
Ke každému soutěžnímu snímku je nutné dodat násle-
dující údaje: jméno, příjmení a věk soutěžícího, e-mail, 
místo focení.

Čt
11. 7.

PŘEDNÁŠKA NA TÉMA FOLKLOR A FOLKLORISTIKA
refektář jezuitské koleje
Přednáška pořádaná v rámci Mezinárodnho folklorního 
festivalu.

STÁLÁ DIVADELNÍ SCÉNA KLATOVY
www.divadlo.klatovynet.cz

Út

4
NEZMAŘI & ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA KLATOVY 
19:30   Přeloženo z 10. 5. 2024. Vstupenky zůstávají  
v platnosti.

Čt

6

NA ÚTĚKU Pierre Palmade, Christophe Duthuron
předplatné skupiny C
19:30   Hra, která je úžasnou příležitostí pro obě hlav-
ní představitelky, jiskří laskavým pravdivým humorem  
a lidskostí.
Režie: Jakub Nvota
Hrají: Carmen Mayerová, Tereza Kostková
Komorní divadlo Kalich

So

8
DANCE FIESTA 2024 
18:00   Taneční skupina Marty Dance Klatovy se loučí 
derniérou na 11. ročníku nevšedně komponovaného 
hudebně tanečního pořadu DANCE FIESTA 2024.

10. 6.
a

11. 6. 

MAMMA MIA HERE WE GO AGAIN
10. 6. v 17:00 a 19:30
11. 6. v 19:30   Derniéra 11. muzikálového příběhu, kte-
rý navazuje na historicky první muzikál klatovské ZUŠ.

Čt

13 ROZTOULANÝ DEN
17:00   Školní akademie Masarykovy ZŠ.

Pá

14
TANEC A HUDBA V SRDCI
16:30   Přehlídka tanečního oboru ZUŠ J. Kličky Klatovy 
pod vedením Markéty Lukášové a Adély Fleisigové.

Ne

16
NAHLÍŽENÍ 2024  
14:00   Přehlídka Literárně dramatického oboru ZUŠ  
J. Kličky Klatovy. Představí se vybrané dětské soubory 
od předškolního věku až po středoškoláky. Vstup zad-
ním vchodem z náměstí.

Po

17

PŘÍTELKYNĚ Jen Silverman
předplatné skupiny B
19:30   Dojemná komedie současné americké drama-
tičky, v níž se usedlá domácnost kdesi v zapadákově 
otřese v základech.
Režie: Tereza Karpianus 
Hrají: Alena Mihulová, Jitka Smutná
Divadlo Ungelt

Čt

20
SCREAMERS – TULÁCI ČASEM
19:30   Screamersáci v trysku staletí! Zábavná travesti-
-divadelní show, ve které se s námi vydáte na strhující 
jízdu časem.
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PASK – PAVILON SKLA KLATOVY
www.pask-klatovy.cz

do
4. 6.

JEMNÉ LINIE ROKOKA 
Výstava je věnována stylu pozdního baroka – rokoku. 

Čt

6

MLADÉ SKLO Z VYSOČINY 
vernisáž výstavy
16:00   Výstavu prací nejmladší generace sklářských vý-
tvarníků slavnostně zahájí ředitel Akademie ve Světlé 
nad Sázavou Martin Kubín a místostarosta města Kla-
tovy pan Pavel Strolený. 
Hudbou doprovodí skupina School of the Gang ze ZUŠ 
J.Kličky v Klatovech pod vedením Františka Pelíška. 
Výstava potrvá do 22. 9. 2024.

HIFI KLUB KLATOVY
www.hifiklub.klatovynet.cz
www.hifiklub.uhlava.cz

Út

4
NÁVŠTĚVNÍ DEN PRO "KVÍTEK" (27)
9:00   Pravidelný pořad pro klatovský denní stacionář 
tentokrát s filmovými perličkami.

Út

11
JIŘÍ VOSKOVEC
10:30   Audiovizuální medailonek věnovaný českému 
herci z legendární dvojice komiků V+W a jeho životní 
cestě v americkém exilu v dokumentárním snímku  
pro studenty třídy 3.A a 3.B Střední průmyslové školy 
v Klatovech připravili Eva a Jan Kosovi.

St

12
JIŘÍ VOSKOVEC
8:15   Audiovizuální medailonek věnovaný českému 
herci z legendární dvojice komiků V+W pro studenty tří-
dy 4.C Střední průmyslové školy v Klatovech.
Možnost účasti zájemců z řad veřejnosti.

Út

11
„ČAJ O PÁTÉ“ 
17:00   Posezení se starými i novými přáteli a s informa-
cemi ze života klubu.
Klubová nabídka: Zvuková podoba korespondence 
dvojice nerozlučných klaunů, Jiřího Voskovce a Jana 
Wericha (pátá část cyklu).

do
30. 6.

VÝSTAVA "SLAVNÝ ROD KLIČKŮ"
Soubor unikátních dokumentů v přísálí klubovny 
přístupná veřejnosti během všech pořadů.

POEZIOMAT Na nádvoří jezuitské koleje pod Černou věží čeká 
i na vás s nabídkou básní 19 autorů se vztahem k městu Klatovy.
Rudolf Mayer - Jaroslav Vrchlický - Jaroslav Kvapil - Jan Šnobr - 
Jaroslav Seifert - Ladislav Stehlík - František Gottlieb - Zeno Fifka 
- Václav Weinfurter - Josef Hrubý - Martin Šimek - Lenka Hrabě-
tová - Tomáš Javorský - Štěpán Špád - Jitka Pyšková  - Václav Fiala 
- Radovan Lipus - František Novotný - Jiří Suchý

PŘÁTELÉ ČESKÉ HISTORIE
www.prateleceskehistorie.estranky.cz

Út

4
PŘÁTELSKÉ SEZENÍ 
restaurace KD
18:30   Pravidelné setkání lidí, které baví a zajímá česká 
historie. Větší důraz se klade na historii našeho regio-
nu. Na programu bude beseda s Evou Krocovou, o živo-
tě a tvorbě malířky Jany Brožové.

8. 6.
–

9. 6.

POKLADY NA ÚPATÍ ORLICKÝCH HOR
speciální naučně poznávací výlet
5:00   Holice - muzeum Emila Holuba, Častolovice  
- renesanční zámek s parkem, Havlíkovice - památník 
Prokopa Diviše, Pastviny - přehrada s bobovou dráhou, 
Nové Město nad Metují - renesanční zámek, muzeum, 
Juránkova vyhlídka, Dobruška - památník F. V. Heka, 
Opočno - zámecký park, roubenka s expozicí. Prohlíd-
ky s výkladem, celodenní stravování, ubytování a spo-
lečenský večer s hudbou.  Sraz ve 4:30 hod. v Jiráskově 
ulici.

So

15
100 LET SUŠICKÉHO KALICHA
oddechová vycházka
11:05   Pojedeme linkovým autobusem do Volšov a od-
tud pěšky (7 km) přes Divišov na Žižkův vrch nad Sušicí. 
Sraz v 10:50 hod. na vlakovém nádraží. Možno přistou-
pit ve Vídeňské ulici. Osvětová akce pro veřejnost.

Pá

7

INNA LEVINSON / ANDERERSEITS
Galerie U Bílého jednorožce v Klatovech
18:00   Vernisáž.
Umělkyně se dlouhodobě zabývá našimi vzorci chování 
v digitálním světě a převádí je prostřednictvím sofisti-
kovaného autorského rukopisu do média klasické mal-
by. Výstava potrvá do 11. 8. 2024.
Kurátor výstavy: Petr Krátký

Pá

7

JIŘÍ STANĚK / NOISE I.
Galerie U Bílého jednorožce v Klatovech
18:00   Vernisáž.
Autor ve svých reliéfech spojuje přísný řád s náho-
dou, která ho oživuje a přitom otevírá nové cesty  
a výrazové možnosti. Výstava potrvá do 11. 8. 2024.
Kurátor výstavy: Jiří Machalický

So

8
VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DĚTI K VÝSTAVĚ 
ZÁMEK NA ZÁMKU
Galerie U Bílého jednorožce v Klatovech
14:00   Výtvarná dílna pro rodiče s dětmi.

So

22
VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DĚTI K VÝSTAVÁM 
JIŘÍHO STAŇKA A INNY LEVINSON
Galerie U Bílého jednorožce v Klatovech
14:00   Výtvarná dílna pro rodiče s dětmi.

do
9. 6.

JAN ZDVOŘÁK / BITTE GEH WEG
kostel sv. Vavřince
Autor ve své tvorbě spoléhá především na intuici  
a intenzivní dialog s místem. Pro kostel sv. Vavřince  
v Klatovech připravil další z řady svých monumentál-
ních site-specific instalací. 
Kurátor výstavy: Petr Krátký

Pá

20

SPOLEČNÉ CESTY XII
kostel sv. Vavřince 
18:00   Vernisáž.
Společná výstava prací autorů spjatých s naším re-
gionem, tentokrát inspirovaná pestrými mozaikami  
na podlahách kostelů. Výstava potrvá do 28. 7. 2024.
Kurátor výstavy: Petr Krátký

So

29
RYTÍŘI NA HRADĚ
hrad Klenová 
10:00   Středověké ležení, souboje, řemeslné stánky  
a dobové tance na Klenové již potřinácté.

do
18. 8. 

ZÁMEK NA ZÁMKU
zámek Klenová
1. 6. v 16:00   Vernisáž.
Výstava představí práce umělců, které román Zámek 
od Franze Kafky oslovil natolik, že ho reflektovali ve své 
volné tvorbě.
Kurátor výstavy: Michal Lazorčík 

do
31. 10. 

SOCHY V ULICÍCH 
Hostašovy sady v Klatovech
Festival současného umění ve veřejném prostoru měs-
ta Klatovy. 
Kurátoři výstavy: Petr Krátký a Zuzana Kantová

8. 6.
–

9. 6.

VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD 
Celostátního projektu se PASK účastní v letošním 
roce poprvé projektem skleněné zahrady jako galerie  
pod širým nebem.  
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SPOLEK BESEDA Z. S.
www.spolekbeseda.cz

Spolek pro onkologické pacienty, jejich blízké a přátele 
www.facebook.com/spolekbeseda,  tel. 605 826 914, Pavilon 
"B" polikliniky, 3. patro, Pod Nemocnicí 789, Klatovy.
Poradna pro psychosociální podporu onko pacientům a jejich  
rodinám - lze domluvit schůzky individuálně po telefonu, a to 
denně od 10:00 do 15:00 hod.
Klubovna je otevřena od 14:00-18:00 každé úterý, pokud se  
nepořádá akce mimo klubovnu.

Út

4
ARTEDÍLNY
klubovna 
14:00   Vyrábíme pro zdraví, 2. část.

Út

11
VÝLET NA TÝNEC 
14:00   Výlet do okolí s návštěvou zámku Týnec. Za ne-
příznivého počasí bude náhradní program v klubovně.

Út

18 DOSTUPNÁ ŠUMAVA 
7:00   Výlet.

Út

25
BABINEC
klubovna 
14:00   Členská schůze s posezením před létem

Program je i pro veřejnost. Navštívit nás můžete každé úterý.

ÚHLAVA, O. P. S.
www.uhlava.cz

Čt

13

DEN VĚDY A TECHNIKY ZČU
náměstí Míru 
Úhlava, o.p.s., seznámí zájemce s náplní celoroční-
ho kroužku Dětská technická univerzita. Děti si bu-
dou moci vyzkoušet práci s robotem DJI Robomaster,  
stavebnicí Fischer Technik nebo mikropočítačem 
micro:bit.

Ne

16

DĚTSKÁ VĚDECKÁ KONFERENCE
nádvoří a refektář jezuitské koleje
10:00–15:00   Den věnovaný vědě a výzkumu ve formě 
zajímavé a dostupné pro děti. Pořádá Mgr. Kateřina 
Vágnerová (LogIQ Klub nadaných dětí) spolu s řadou 
partnerů. Úhlava, o.p.s., nabídne 3 stanoviště: „Dět-
ská zemědělská akademie“, „Naprogramuj si svůj svět“  
a „EUROPE DIRECT Klatovy“.

EUROPE DIRECT
www.europedirect.cz

Ne

16
DĚTSKÁ VĚDECKÁ KONFERENCE
nádvoří a refektář jezuitské koleje
10:00–15:00   Den věnovaný vědě a výzkumu ve formě 
zajímavé a dostupné pro děti. 

DDM KLATOVY

Ne 

9
PAŘÁK ANEB LETEM SVĚTEM
Mercandinovy sady/Kolonáda Klatovy
14:00–18:00   Dětský den pro malé i velké. Vyplň hra-
cí kartu a získej odměnu! Ve spolupráci s KC Falcon  
a jazykovým studiem rozmluv se.

www.ddm-klatovy.cz

MĚSTSKÉ NÁJEMNÍ BYTY
NA BĚLIDLE 363, KLATOVY IV

Rekonstrukce bytového domu se blíží do závěrečné fáze.

Ve dnech 10. 6. 2024 a 12. 6. 2024 v časech 8 – 10 hod.  
a 15 – 17 hod. se pro zájemce uskuteční prohlídky dvou 
vzorových bytů ve 4. NP (1kk, 2kk). K nahlédnutí bude celé 
4. NP z hlediska dispozice ostatních bytů. 

Zájemci mohou podat žádost o nájem bytu do 30. 6. 2024. 

Zájemce, kteří podali žádost o předregistraci, žádáme  
o potvrzení zájmu o byt a doplnění údajů žádosti. 
Formuláře žádostí o byt a formuláře pro doplnění žádosti 
budou k dispozici při prohlídkách bytů. Tyto formuláře jsou 
rovněž ke stažení na www.snklatovy.cz.

Termín k doplnění předregistrací je také do 30. 6. 2024.

Schválená výše nájemného činí 200 Kč/m2/měsíc. 
Podmínkou uzavření nájemní smlouvy bude složení 
návratné kauce ve výši třech nájmů. 

KLUB PŘÁTEL KLATOVSKA
www.kpk.klatovynet.cz

So

1

Z POHÁDKY DO POHÁDKY
na Hůrce
16:00   Tradiční akce klubu pro děti a jejich rodiče  
na Hůrce v Klatovech ve spolupráci s dalšími partne-
ry a dobrovolníky. Start účastníků je v 16:00 hodin  
u zadního vchodu základní školy Tolstého. Na děti če-
kají nejrůznější soutěže a mnoho pohádkových postav. 
Na vrcholu Hůrky bude otevřeno občerstvení. 

Čt

6
ČLENSKÁ SCHŮZE
restaurace U Radů
19:00   Setkání zájemců o regionální dění a historii  
v salonku restaurace U Radů v Pražské ulici v Klatovech. 
Srdečně mezi nás zveme další příznivce. 

Ne

16

DIVADELNÍ SLAVNOSTI
na Hůrce
15:00   Dvě divadelní představení nejen pro rodiny  
s dětmi. Své hry představí Dolaňáček z Dolan a Kord 
v srdci z Nýrska. Akce je součástí Klatovských divadel-
ních slavností 2024, které pořádá městské kulturní 
středisko.

ROZHLEDNA NA HŮRCE
Rozhledna s občerstvením na Hůrce je otevřena v červnu vždy  
v pátek od 15:00 do 19:00 hodin, v sobotu od 14:00 do 19:00 ho-
din a v neděli od 14:00 do 18:00 hodin. 

Pá

28

VERNISÁŽ VÝSTAVY
společenská akce
17:00    Velký Bor - slavnostní zahájení výstavy „Krása 
porcelánu“ ve výstavní síni U Trčků (OÚ). Výstava vznik-
la ve spolupráci Obecního úřadu Velký Bor a spolku 
Přátelé české historie Klatovy. Sraz s auty v 16:00 hod. 
v Jiráskově ulici (za hradbami). Osvětová akce pro ve-
řejnost.
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OSTATNÍ AKCE

Ne

2
VOX IMPERFECTA PLZEŇ & BYZANTION-COLLEGIUM 
MUSICAE SLAVICAE PRAHA
renesanční dvorek
15:00   Koncert sborů v rámci Evropského festivalu du-
chovní hudby 2024. Pořádá klatovský spolek Kolegium 
pro duchovní hudbu.

So

8
BLUE KNIGHTS: SPANILÁ JÍZDA DO MĚSTA KLATOV
náměstí Míru
cca 14:30   Charitativní vyjížďka. Na náměstí Míru pro-
běhne přivítání účastníků srazu ze strany zástupce 
pražského arcibiskupství, předání finančního daru po-
třebným a požehnání motorek při odjezdu.

So

8
20. JÍZDA KLATOVSKEM
10:00   Orientační soutěž historických vozidel pořádaná 
Pošumavským automotoklubem. Start z Eurocampu  
v Běšinech.

So

8
150 LET HASIČŮ KLATOVY
Erbenovo náměstí
9:00   Celorepublikový sraz a soutěž parních stříkaček, 
nebude chybět doprovodný program a občerstvení. 

So

15

30. LET RODENSTOCKU V KLATOVECH
areál společnosti Rodenstock
13:00   Srdečně zveme všechny na oslavu 30 let od za-
ložení společnosti. Celou akcí nás provede moderátor 
Vejvoďák. Těšit se můžete na kapelu Voxel & Spol., Hor-
kýže Slíže, ATMO music, atrakce pro děti i dospělé, ob-
čerstvení a mnoho dalšího. Vstup je zdarma. 

Ne

16
KONCERT DECHOVÉHO ORCHESTRU KUFR
vězeňský dvorek budovy Okresního soudu
13:30   Vstup z Masarykovy ulice. Během odpoledne ko-
mentované prohlídky justičního areálu s průvodcem. 
Vstup zdarma. Společnost pro moderní dějiny Klatovska.

St

19
ZÁDUŠNÍ MŠE 
ZA POPRAVENÉ VE SPÁLENÉM LESE V ROCE 1942 
Jezuitský kostel
13:30   Celebruje P. Petr Hruška, generální vikář plzeň-
ské diecéze. Společnost pro moderní dějiny Klatovska.

KULTURNÍ CENTRUM FALCON Z. S.
www. falconclub.cz

So

1
RYZE ČESKÝ KVÍZ II - BROUSEK
20:00   Změřte své vědomosti v napínavém českém kví-
zu! Čekají vás záludné otázky a skvělá atmosféra, která 
vás dostane.

Čt

13
ABSOLVENTSKÉ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ LDO 
ZUŠ V KLATOVECH
20:00   Podpořte talentované žáky na jejich multižán-
rovém vystoupení. Čeká vás pestrá škála čísel plných 
kreativity a umění.

Pá

14
JIŘÍ SCHMITZER, ZÁVIŠ, PISSTÁCIOVÁ ZMRZLINA, 
ADOLPHO TRAMP
20:00   Užijte si večer plný hudby! Jiří Schmitzer, Záviš, 
Pisstáciová zmrzlina a Adolpho trampvám přinesou 
mix folku, punku a rocku, který vás nenechá v klidu.

Ne

23
BARACKCA (HU), KT BANDITS
20:00   Zažijte pravý punkový nářez s maďarskou kape-
lou Barackca a místními KT Bandits. Energie a adrena-
lin zaručeny!

JAZYKOVÉ STUDIO ROZMLUV SE
www.rozmluv.se

So

1
OSLAVA DNE DĚTÍ
9:00   Zábavné jazykové aktivity pro rodiče i děti všeho 
věku! Uvnitř i venku. Přijď si s námi zablbnout.

Po

3
JÓGA S KLÁROU
10:00   Lekce jógy a relaxace pro dobrý start do nového 
týdne. Každé pondělí. 300 Kč

Út

4
CHATTER MAMAS & KIDDIE CREW
10:00   Oživ angličtinu a neřeš hlídání. 
Každé úterý. 150 Kč

Čt

6
VÄTA, MÜTTA, KINDA
10:50   Němčina do každé rodiny! Přijď ji i s prckem oprá-
šit. Jeden Donnerstag. 150 Kč

Pá

14
„JAK ROZUMĚT ŘEČI ZVÍŘAT A NEPOTŘEBOVAT  
K TOMU SLOVNÍK“ S EVOU JAROŠÍKOVOU
17:00   Mluvit se zvířaty umíme všichni, jenom už jsme 
na to dávno zapomněli. Pojď si poslechnout, jak si vzpo-
menout. Vstup pouze bez zvířátek. 350 Kč

Ne

23
LANGUARIUM
15:00   Doraž pokecat anglicky, německy, španělsky, 
francouzsky nebo třeba s cizinci česky. V parku na Kolo-
nádě. Vstup dobrovolný.

JAZYKOVÉ STUDIO ROZMLUV SE
www.rozmluv.se

KLUB SENIORŮ
tel. 376 347 107

každé pondělí od 9:00 / klub seniorů Klatovy 
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
každé pondělí od 13:30 / klub seniorů Klatovy
KURZ NĚMČINY
každou sobotu od 10:00/ plavecký bazén Klatovy
PLAVÁNÍ

St

5 VÝLET
Do Mariánských Lázní a do Tachova.

St

12
PRÁCE HASIČŮ
klub seniorů Klatovy
13:30   Přednáška HZS.

St

19
SLADKÝ ŽIVOT
kino Šumava Klatovy
13:30  Promítání filmu.

St

26
POSEZENÍ S HARMONIKOU A OPÉKÁNÍ VUŘTŮ
Bowling Bar Klatovy, Plánická 626
13:30  

So

8
KLATOVY - SK ARITMA PRAHA
hřiště Rozvoj Klatovy
17:00   Divize A

So

8
ACTIPACK CUP 2024
hřiště Fotbalpark Klatovy
9:00   2. turnaj klatovské fotbalgolfové ligy

So

22
MISTROVSTVÍ REPUBLIKY 
SCRAMBLE FOTBALGOLF DVOJIC
hřiště Fotbalpark Klatovy
9:00   Mistrovství republiky

FOTBAL & FOTBALGOLF

Sportovní přehled pomohlo připravit Pošumavské sportovní 
sdružení okresu Klatovy.
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Domov Újezdec u Mochtína

Ta zde zřídila hornickou zotavovnu  
a ta svému účelu sloužila až do pro-
tektorátu. V období druhé světové 
války bylo zařízení využíváno pro vá-
lečné účely. Po válce budovu zámku 
převzal do vlastnictví stání statek 
Veselí s plánem vybudovat zde země-
dělské učiliště, což ovšem neuskuteč-
nilo.

Historie domova se datuje od roku 
1955, kdy zámek převzal Okresní ná-
rodní výbor Klatovy (Odbor sociálních 
věcí a zdravotnictví) a vybudoval zde 
domov důchodců. Na začátku měl 
domov 19 obyvatel o které pečovaly 
řádové sestry. Postupně se počet uži-
vatelů zvyšoval a budova se částečně 
rekonstruovala a přizpůsobovala po-
třebám obyvatel.

Velký zlom nastal v roce 1994, kdy 
byl zřízen Městský ústav sociálních 
služeb Klatovy, příspěvková organi-

Domov se nachází v objektu bývalého zámku v Újezdci, který jeho poslední 
majitel prodal v roce 1922 Revizní radě hornické v Plzni.

zace a převzal správu tohoto domova  
s kapacitou 176 obyvatel. Ti byli 
ubytováni většinou ve tří až šesti-
lůžkových pokojích se společným 
sociálním zařízením. Z důvodu ne-
vyhovujících podmínek a stavu bu-
dovy započala v roce 2001 rozsáhlá 
rekonstrukce a dostavba nové čás-
ti domova. Pokoje byly přestavěny  
na dvoulůžkové s vlastním bezbari-
érovým sociálním zařízením a pod-
mínky domova se mnohonásobně 
zlepšily. V roce 2007 vyšel zákon  
o sociálních službách, takže pobytová 
sociální služba se začala poskytovat 
klientům na základě smlouvy a stan-
dardů kvality sociálních služeb. Rov-
něž byl domov důchodců přejmeno-
ván na domov pro seniory.

Městský ústav sociálních služeb Kla-
tovy klade stále velký důraz na zlep-
šování kvality života, podmínek a po-
skytovaných služeb. Objekt je stále 

udržován, průběžně rekonstruován, 
zvelebován jak v interiéru, tak i v ex-
teriéru. V rozlehlé zahradě je mnoho 
míst pro relaxaci, klienti mají možnost 
využít také venkovní cvičební prvky  
a v neposlední řadě si mohou užívat  
i krásný výhled do okolní krajiny.

Domov v Újezdci provozuje v sou-
časné době tři zařízení. Domov pro 
seniory s kapacitou 38 lůžek, Domov 
se zvláštním režimem s kapacitou 
41 lůžek (pro osoby se stařeckou de-
mencí a Alzheimerovou chorobou)  
a Domov pro osoby se zdravotním po-
stižením s kapacitou 31 lůžek. Všech-
ny tyto služby poskytují profesionální 
péči. Personál domova je nápomo-
cen klientům při komunikaci s úřady, 
rodinou i přáteli. Poskytuje potřeb-
nou podporu a pomoc na základě 
individuálních potřeb. Dle možností 
zapojí klienty dané služby do každo-
denních činností v domově nebo jim 
naplní volný čas příjemnými zážitky 
a množstvím aktivit, ať už individuál-
ních či společenských. Těmi mohou 
být například kavárny s hudebním 
vystoupením, četba literatury, bese-
dy, tvoření s aktivizačními pracovníky  
či výlety do okolí.

Dle reakcí uživatelů služby, jejich ro-
dinných příslušníků a blízkých osob 
je k naší velké radosti zřejmé, že se 
jim v Domově v Újezdci příjemně žije.  
Pro nás je to jak poděkováním, tak  
i další motivací k rozvoji a zkvalitnění 
podmínek našich služeb.

Ing. Bc. Romana Jarolínová
vedoucí Domova Újezdec

Původní domov důchodců Objekty čp. 1 a čp. 14 před rekonstrukcí

Hlavní budova (objekt čp. 1) po rekonstrukci v roce 2001/2002

Objekt čp. 14 po rekonstrukci
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Ukončení topné sezóny 2023/24

Ta poslední byla zahájena díky vel-
mi teplému podzimnímu počasí  
s rekordním zpožděním, a to až 9. říj-
na 2023. Její ukončení s ohledem na 
nejbližší výhled počasí byl stanoven  
na pondělí 20. května 2024. 

Předběžná cena tepla pro rok 
2024 byla určena pro odběratele  
na sekundárním části rozvodného 
tepelného zařízení (bytové domy)  
ve výši 1166,91 Kč s DPH/GJ (gigajoul). 
Tato cena je oproti loňské předběžné 
ceně (1416,18 Kč s DPH) nižší o 17,6 %. 
K tomuto snížení mohlo dojít zejmé-
na na základě uklidnění cen na trhu 
paliv v průběhu roku 2023, ale i úspo-
rami na straně nákladů, oboje se po-
zitivně promítlo do finančního plánu 
společnosti pro rok 2024.

Měsíc květen bývá již tradičně spojen s ohlédnutím za uplynulou topnou 
sezónou.

KLATOVSKÁ TEPLÁRNA a.s., rozví-
jí svoji činnost jako stabilní měst-
ská energetická společnost, která 
je vlastněna jediným akcionářem 
– městem Klatovy. Kromě své hlav-
ní podnikatelské činnosti – výrobě 
a rozvodu tepelné energie, rozšiřu-
je postupně své portfolio i o služby 
zatím neprovozované, jako jsou na-
příklad převzetí dálkového dohledu 
a udržování již v minulosti realizova-
ného projektu úspor (EPC projekt) 
od společnosti ENESA, dále zajištění 
nákupu elektrické energie a zemního 
plynu pro město Klatovy a jeho měst-
ské organizace a v neposlední řadě  
i o vyhodnocování provozu měst-
ských fotovoltaických elektráren.

V letošním roce pokračujeme v při-

pojování nových bytových domů v lo-
kalitě Podhůrčí (Cibulkova ul.) na do-
dávky tepelné energie. Registrujeme  
i zájem a dotazy občanů města  
o možnostech napojení se na rozvod-
nou topnou infrastrukturu klatovské 
teplárny u stávajících bytových domů 
– ano, je to možné, po posouzení 
dané lokality dokážeme najít pro kon-
krétní dům nejvhodnější řešení.

Pro více informací navštivte naše 
stránky www.klatep.cz, kde najdete 
kromě ucelených informací i kontakt-
ní údaje, jež můžete využít a položit 
zde své dotazy či připomínky.

Bc. Miroslav Prášil
ředitel společnosti

Černá věž je nedílnou součás-
tí klatovského náměstí, je vyhlíd-
kou na celé město a široké okolí, je 
ale i krásnou historickou budovou,  
ve které se žilo a která může mnohé 
vyprávět.
Nově jsou v Černé věži nainstalová-
ny informační panely, které vám ji 
představí tak, jak ji možná neznáte. 
Pro děti je připravená naučná stez-
ka plná zajímavých úkolů.

Otevírací doba
červen, září: denně mimo pondělí 

9.00–17.00

červenec, srpen: denně 9.00–17.00



K L AT O V S K Ý  Z P R AV O D A J1 6

Zeleň ve městě

Vedle sečení trávy, výsadeb a udr-
žování okrasných záhonů, výsadeb 
a udržování množství závěsných  
a stojících květinových nádob, spadá 
do povinnosti Střediska údržby zele-
ně TSMK i péče o stromy ve městě  
a městských parcích. 

Na přelomu zimy a jara v letošním 
roce byla mimo jiné realizována den-
drologická opatření na stromech  
v Mercandinových sadech. O prove-
dení těchto opatření byla veřejnost 
opakovaně informována a byly vy-
světlovány důvody zásahů. Ve většině 
případů se jednalo především o zajiš-
tění bezpečnosti návštěvníků parku. 
Vzhledem ke stavu několika stromů 
bylo na základě odborného posouze-
ní přikročeno i k jejich kácení. 

Ze strany veřejnosti se objevila celá 
řada negativních ohlasů, někdy hrani-
čících až s napadáním odpovědných 
osob, kdy nebyly pochopeny, nebo 
spíše nechtěly být pochopeny odbor-
né důvody zásahů. Proti tomu byla 
celá řada i pozitivních ohlasů, kdy si 
jejich autoři uvědomili účel těchto zá-
sahů i to, že všechny tyto práce byly 
směřovány pro zajištění bezpečnosti 
návštěvníků parku.

Ročně jsou městem Klatovy přímo  
i prostřednictvím TSMK vynakládány 
na údržbu zeleně finanční prostřed-
ky v řádech milionů korun. Nejen 
pracovníky TSMK stojí obrovské úsi-
lí, aby naše město bylo zelené, roz-
kvetlé a krásné. Je příjemné pro nás, 
odpovědné pracovníky, slýchat a číst 

názory občanů i návštěvníků Klatov, 
že máme ve městě krásné udržova-
né parky, kvetoucí záhony, množství 
stromů a celkově velké množství udr-
žovaných zelených ploch.

Co však není příjemné, to je chování 
některých našich spoluobčanů a je-
jich přístup k zeleni. Jen v letošním 
jarním období jsme řešili dva případy 
vandalství na stromech a rostlinách.

Ve Vrchlického sadech, po jednom 
dubnovém víkendu, se objevily ná-
sledky „kvalitního odborného zása-
hu“ samozvaného dendrologa, který 
svým zásahem opravdu pomohl k ži-
votu mladému stromku tak, že tento 
jedinec s největší pravděpodobnos-
tí nemá již žádnou šanci na přežití. 
Pracovníci TSMK okamžitě po zjištění 
provedli ošetření, nejprve speciálním 
nátěrem proti vnikání zárodků dře-
vokazných hub, následně bylo poško-
zení ošetřeno štěpařským voskem  
a jutovým zábalem. Vzhledem  
k tomu, že tento konkrétní strom byl 
poškozen již opakovaně, veškerá sna-
ha o zachování tohoto stromu vyjde s 
největší pravděpodobností naprázd-
no. Je samozřejmě velká škoda, jestli-
že dojde z důvodu vandalství a necit-
livého přístupu někoho k odumření 
mladého stromu. Bohužel v tomto 
případě dojde i k narušení koncepč-
ního řešení celé lokality.

Technické služby města Klatov obhospodařují na svém území celkem 
388,68 ha zeleně (údaj vychází z analýzy stavu při tvorbě Generelu zeleně  
v říjnu 2021).

K podobnému poškození došlo v jar-
ním období na jedné ze dvou vistárií, 
které obrůstají kovovou konstrukci  
v Divadelní ulici. Zde sice nebylo po-
užito žádného nástroje jako v před-
chozím případě, ale hrubou silou byly 
vylámány výmladkové větvičky po 
celém obvodu kmínku takovým způ-
sobem, že tato rostlina rovněž nemá 
šanci na další přežití. I zde byl prove-
den sanační zásah ze strany TSMK, 
ale současný stav rostliny nasvěd-
čuje tomu, že čtyřleté úsilí o kvalitní 
vypěstování vistárie přišlo tímto zá-
sahem vniveč. Opět je důvodem jen 
a pouze vandalství našich některých 
spoluobčanů nebo návštěvníků naše-
ho města.

Toto jsou jen dva příklady, kdy došlo  
k úmyslnému poškození stromů  
a rostlin na území města. Bohužel, 
nejsou to příklady ojedinělé. S podob-
nými zásahy se setkáváme opakova-
ně. Je z těchto činů zřejmé, pokud po-
mineme mnohdy nenávratnou škodu 
na stromech a dalších rostlinách,  
že se zde jedná o naprostou neúctu 
k práci zaměstnanců Střediska zeleně 
TSMK, kteří se o městskou zeleň sta-
rají a kterým za jejich práci patří velké 
uznání.

Ing. Libor Hošek
ředitel Technických služeb města Klatov

Že jsou Mercandinovy sady příjemným 
prostředím nejen pro lidské návštěvníky 
dokládá tato fotografie.

Poškozená vistárie v Divadelní uliciPoškozený stromek ve Vrchlického sadech 
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Seriál: Klatovské školky a školy

Mateřská škola Sluníčko, 
Podhůrecká 542, Klatovy

Historie
V době, kdy v této lokalitě Klatov 
probíhala výstavba nového sídliště, 
bylo vzhledem k velkému počtu dětí 
zapotřebí vybudovat jesle a mateř-
skou školu. Z dochovaných kronik 
bylo zjištěno, že ke slavnostnímu za-
hájení otevření předškolního zařízení 
došlo 11. září 1972. O vnitřní vybave-
ní se postaral tehdejší MNV v Klato-
vech. Do zahrady mateřské školy byla 
umístěna keramická plastika od Vlas-
timila Květenského „Věčná existence“.  
K tomuto dílu se později vyjádřil pan 
Gustav Fifka slovy: „Přiznávám, že je 
to dílo náročné, není prvoplánované 
ani jednoduché, ale i složitá myšlen-
ka může mít jednoho ducha. Dovolte, 
abych nechal proudit vlastní myšlen-
ky před keramickým dílem. Portréty 
dětí v keramické dutině mi připomí-
nají fotografie z rodinného alba. Jsou 
na nich fotky maminky, tatínka, dědy, 
babičky z doby, kdy byly ve stejném 
věku jako mé děti teď. Každý z nich 
má svůj příběh, charakter, povahu. 
To jsou rodinné kořeny, rodinná kro-
nika, vzájemné vztahy, láska, radost-
né i smutné okamžiky života, zánik 
a zrod.“ Tato plastika je u vstupu  
do mateřské školy dodnes.

Původní nevyužívané jesle byly  
v roce 1996 zrekonstruovány na dvě 

třídy mateřské školy. Jedna třída byla 
určena pro děti dvouleté. Školní rok 
2000/2001 byl zahájen s novým ná-
zvem školy Mateřská škola Sluníčko. 
Podle návrhu malířky Jaroslavy Pape-
žové vzniklo současné logo mateřské 
školy, které můžete vidět na fasádě 
budovy. 

Od 1. ledna 2003 se stala mateřská 
škola součástí právního subjektu Ma-
teřská škola Klatovy, Studentská 601, 
příspěvková organizace.

Současnost
V současné době je mateřská škola 
pětitřídní. Areál školy tvoří tři různo-
barevné budovy navzájem propojené 
spojovací chodbou. V modré budově 
přístupné z hlavní silnice se nachází 
dvě třídy, v zelené budově přístupné  
z postranní ulice tři třídy. Žlutá budo-
va je hospodářská, ve které je umís-
těna kuchyně se sklady potravin, 
prádelna se sušárnou a kancelář zá-
stupkyně ředitelky. 

Sluníčková školka, šťastný kluk i holka.

Školu obklopuje rozlehlá zahrada 
s trvalkovými záhony, jahodovým 
kopcem, jedlými i okrasnými keři  
a vzrostlými stromy. Zvlněný kopco-
vitý terén umožňuje celoroční využití 
zahrady pro hry a sezonní činnosti. 
Na vyvýšených záhonech děti získá-
vají první zkušenosti s pěstováním 
rostlin, zeleniny a bylinek. Součástí 
zahrady je mlhoviště, pískové plochy, 
herní prvky pro pohybové a sportov-
ní aktivity. 

V roce 2015 proběhla rozsáhlá rekon-
strukce, při níž byla zateplena budo-
va a vyměněna okna, postavena nová 
spojovací chodba. Bylo opraveno hy-
gienické zázemí pro děti a zaměst-
nance. 

Fasáda budovy získala nový originál-
ní kabát. Děti si mohou budovu pro-
hlížet jako obrázkovou knížku. Jed-
no velké rozesmáté slunce vítá děti 
u vstupu do mateřské školy a další 
malá sluníčka rozesetá po budovách 
vyjadřují emoce dětí. 

V roce 2016 byl upraven prostor bý-
valé tělocvičny, kde vznikla speciální 
třída Žabičky. Pedagogové s odbor-
ným vzděláním zde pracují s dětmi, 
kterým byla doporučena školským 
poradenským zařízením speciální 
péče. Od září 2021 má mateřská ško-
la svoji ,,malou“ třídu Broučci, kde 
si nejmladší děti od tří let postupně 
zvykají na odloučení od rodiny, učí se 
samostatnosti, sebeobsluze, komuni-
kaci, přijetí pravidel. Ostatní tři třídy 
jsou heterogenní, pro děti ve věku  
od 4 do 7 let.

Alena Fryčová
zástupkyně pro pracoviště  

MŠ Podhůrecká
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Z dobového tisku 
aneb Klatovy před 150 lety

Vážení čtenáři, v následující rubrice vám budeme přinášet zprávy, články a inzeráty, 
které měli možnost číst Klatované již před 150 lety. 

Nová továrna v Klatovech.
Pan Antonín Pubec, technický lučebník a chvalně známý 
český spisovatel v oboru technické lučby a hospodářství, 
hodlá zaříditi v městě našem továrnu na vyrábění a čistě-
ní klihu, strojených hnojiv a lučebnin. Nelze pochybovati,  
že by továrna tato, v naší krajině jediná, značně prospí-
vala, a to tím spíše, jelikož zařizuje a vésti ji bude muž,  
v oboru tomto i v cizině velmi čestného jména požívající.

Místní a denní zprávy týdeníku Šumavan.
Žebrota a tuláctví rozmáhá se v poslední době netoliko  
na okolním venkově, nýbrž i v městě samém měrou povážli-
vou. Dělnictvo zbaveno jsouce práce a nemajíc tudíž výživy, 
táhne se z velkých středišť továrních na venek a zde žebro-
tou snaží se protlouci bídný život. Pomoc dělnictvu, o které 
tolik se mluví, jest již tedy na nejvýš nutnou, a my, kteří 
spatřujeme pomoc tuto jedině v opatření práce dělnictvu, 
přejeme již kvůli tomuto dělnictvu samému největší bídou 
stísněnému, aby slíbená pomoc státní pro dráhu Plzeň-Kla-
tovy-Eisenstein co nejdříve stala se skutkem a přikročilo 
se k stavbě, která by na tisíce nyní nuceně zahálejících ru-
kou zaměstnala a dělníkům výživu poskytla.

Krádež medu. Neznámý dosud pachatel dobýval se 
již po třetí na med v úlech majitele hostince štěpá-
novického. Po třetí vyrazil prkna v jednom špalku  
a vyndav kus medu, byl nejspíše vyřítivšími se včelami 
popíchán, takže díla svého nedokončil. Do ostatních oulů 
dobýval se tím, že rozbil skleněná okénka, ale i zde musel 
špatně pochoditi, neboť med v oulech těchto zůstal nedo-
tknut.

Ze světa.
Kouř místo tabáku. Pro kuřáky nastává nová éra.  
Tak jako zavedením plynu učiněn konec lojovým svíčkám, 
tak prý nyní nepohodlné cpaní a zapalování dýmek vez-
me za své. Jistý Američan hodlá totiž navrhnouti, aby se  
z nejlepšího tabákového listí vyráběl ve zvláštních továr-
nách kouř z tabáku, načež by se jako nyní plyn rozváděl 
v rourách po celém městě. V kavárně nebo v domácnosti 
potřeboval by pak každý kuřák jen rouru otevřít a již ko-
chal by se v požitku vonného, příjemně ochlazeného kouře 
z tabáku.

Hrozná událost. V maďarské vsi Berente (u Miskolze) se-
děly tři mladé dívky v jizbě a plakaly nad mrtvolou otcovou. 
Hořící lampička u hlavy otcovy neměla již oleje a když jed-
na dívka, Julie, chtěla přilíti petroleje, vypadla jí nádoba  
z ruky a brzy hořely šaty její jasným plamenem. Obě mlad-
ší sestry vrhly se na hořící starší sestru, aby ji zachránily,  
ale ihned plápolaly také jejich šaty a přirozený pud nutil je, aby 
především zachránily sebe. Nejstarší sestra, jež v největším 
nebezpečí se nalézala, vyřítila se v zoufalém spěchu na ulici  
a volala hlasem úpěnlivým: „Oheň, pomozte! Zachraňte 
mne!“ Ale kolemjdoucí vesničanky nemyslily jinak, nežli  
že zjev s hořící hlavou je nějaký zlý duch z hlubin pekelných. 
Křížem se žehnajíce, ustupovaly velmi zděšené. Nadarmo 
volalo nešťastné děvče: „Pomozte, jsem Julie!“ Nepomohlo 
to nic. Lidé se rozutíkali. Selský jeden chasník však, dodav 
si zmužilosti, pospíšil – pro nabitou pušku, a aby svým kra-
janům dokázal, že se ani rohatého nebojí, namířil na děvče  
v hrozných bolestech prchající. Rána padla, ale kulka chy-
bila se cíle. Teprv po té, když nešťastné děvče beze smyslů 
skleslo k zemi, pospíšili si někteří statečnější k ní, ale bylo 
již pozdě. Po hodině času bylo děvče mrtvolou. Obě druhé 
sestry odnesly jen několik lehčích spálenin. Událost tato 
vrhá dostatečné světlo na nevzdělanost maďarského pro-
stého lidu.
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I/27 Klatovy – přeložka, 1. stavba 
(Východní obchvat Klatov) – hlavní 
investor akce Ředitelství silnic a dál-
nic ČR
Dopravní omezení související s vý-
stavbou:
• cyklostezka Luby v úseku most 
„Beneš“ – MK k vlakovému nádra-
ží – výstavba mostů přes železnič-
ní trať, cyklostezku a Drnový potok  
– od 11. 7. 2022 je cyklostezka uzavřena
Žádáme uživatele stezky, aby dodržova-
li dopravní značení a z bezpečnostních 
důvodů nevstupovali do staveniště.  
V době od 15. 4. do 15. 7. 2024 dojde  
k úplné uzavírce MK Luby-Sobětice.
• silnice č. III/11766 a železnice  
na Točník, silnice č. II/191 na Ostřeti-
ce – výstavba mostu – dopravní ome-
zení na silnici
• silnice č. III/19122 na Ostřetice – 
výstavba mostů přes silnici – dopravní 
omezení na silnici
• účelová komunikace mezi zahrád-
kářskými koloniemi „Na Rozhrání“ 
a „U lomečku“ – výstavba přeložky 
silnice č. I/27
• účelová komunikace mezi býva-
lými kasárnami v Plánické a sil. 
III/19122 na Ostřetice (panelka) – vý-
stavba mostu – od 6. 2. 2023 je komu-
nikace uzavřena
• silnice I/22 – výjezd na Horažďovice 
– dopravní omezení, spočívající v pře-
vedení dopravy na souběžnou provi-
zorní komunikaci
• silnice III/1861 a silnice II/186 
směr Bolešiny a Čínov – výstavba 
okružní křižovatky. Silnice uzavřena  
v termínu od 15. 6. do 14. 8. 2024
• silnice I/27 u obce Malá Víska – 
dopravní omezení – kyvadlový pro-
voz  řízen SSZ v době od 3. 6. 2024  
do 30. 6. 2024.

MK ulice Pod Vrškem – úsek Dukel-
ská – Borská 
Rekonstrukce plynovodu, vodovodu, 
kanalizace, veřejného osvětlení, po-
vrchů chodníků a silnice.
Stavba je prováděna za úplné uza-
vírky dotčené komunikace, přístup  
pro pěší do sousedních nemovitostí je 
zabezpečen.
Termíny provedení: 
VO + povrchy: 2. 5. – 14. 6. 2024 

Stezka pro pěší a cyklisty Puškinova 
ulice, úsek Národních mučedníků 
– Ječná – čerpací stanice
Stezka je navržena v místě stávajícího 
příkopu, součástí stavby bude reali-
zace vodovodu a splaškové kanaliza-
ce k sousedním nemovitostem, veřej-
né osvětlení, dešťová kanalizace.
Stavba bude provedena za částečného 
omezení provozu na silnici I/22. Bude 
realizován kyvadlový provoz. Stavba 
je koordinována se stavbou obchvatu 
města.
Termín provedení: 15. 4. – 29. 8. 2024.

MK ulice Kličkova
Rekonstrukce vodovodu, veřejného 
osvětlení, povrchů části chodníků  
a silnice.
Stavba je prováděna  za úplné uzavírky 
dotčené komunikace, přístup pro pěší 
do sousedních nemovitostí je zabezpe-
čen.
Termíny provedení:
vodovod: 29. 4. – 14. 6. 2024
VO + povrchy: 3. 6. – 12. 7. 2024

MK ulice Borská 
Rekonstrukce plynovodu, vodovodu, 
kanalizace, veřejného osvětlení, po-
vrchů chodníků a silnice.
Stavba je prováděna  za úplné uzavírky 
dotčené komunikace, přístup pro pěší 

do sousedních nemovitostí je zabezpe-
čen.
Termíny provedení:
vodovod + kanalizace: 1. 5. – 30. 6. 
2024
plynovod: 1. 5. – 31. 5. 2024
VO + povrchy: 17. 6. – 9. 8. 2024

MK Žižkova ulice 
Rekonstrukce vodovodu, kanalizace, 
povrchů chodníků a silnice.
Stavba bude provedena za úplné uza-
vírky dotčené komunikace, přístup  
pro pěší do sousedních nemovitostí 
bude zabezpečen.
Termíny provedení:
vodovod + kanalizace: 10. 6. – 26. 7. 
2024
povrchy: 15. 7. – 30. 8. 2024

Stezka pro pěší a cyklisty úsek  
Lávka na HD předměstí – rozcestí – 
Čínov
Stezka je vedena v historické trase 
polní cesty, je navržena v šířce 2,5 m, 
součástí je i výsadba nových stromů 
tvořící částečnou alej, podél cesty 
budou rozmístěny lavičky pro odpo-
činek chodců a cyklistů.
Termín provedení: 2. 5. – 14. 6. 2024

MK Habartice
Celoplošná oprava komunikace ve-
doucí podél kostela.
Termín provedení: Během června.

Tajanov u Tupadel
Zpevnění odstavné plochy u hřiště. 
Termín provedení: 10. 6. – 14. 7. 2024

Hospodářský odbor
MÚ Klatovy

Oprav y komunikací
Vážení občané, děkujeme za pochopení, se kterým přijímáte tato nutná 
dopravní omezení.
Bližší informace o prováděných akcích vám sdělí Tomáš Popelík (376 347 235, 
tpopelik@mukt.cz) nebo Tomáš Denk (376 347 230, tdenk@mukt.cz).
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Klatovský spolek vinařů, z.s. pořádá

KOLONÁDAKOLONÁDA
Mercandinovy sady
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13:00 – 22:00
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KKLLAATTOOVVSSKKÝÝ  
FFEESSTTIIVVAALL  

VVÍÍNNAA
10 vinařství z Čech a Moravy10 vinařství z Čech a Moravy  

cimbálová muzika Friška  folklorní a taneční vystoupení 
kapela Třískáč  animační program pro děti 

pestrá nabídka občerstvení

Generální partner: Další partneři:Hlavní partner:

ELEKTRO
S T A V B A
INSTALACE

www.aaaserv i sn i . cz

AAA serv isní ,  s .r .o .


